

河南省2025“搜索见义勇为 点赞时代英雄”网络主题宣传活动采访团走进新乡

追寻平凡英雄足迹 弘扬见义勇为精神

本报讯 (记者 陈曙光) 12月26日,河南省2025“搜索见义勇为 点赞时代英雄”网络主题宣传活动采访团走进我市,探访这座“好人之城”的精神基因,追寻平凡英雄的闪光足迹,弘扬见义勇为的传统美德。

此次活动以弘扬见义勇为精神为核心,旨在凝聚社会共识、传递正向能量,让崇尚英雄、学习英雄、争当英雄的风尚浸润中原大地。当天,由多家中央及省级媒体记者、编辑组成的6

个采访组,分赴新乡市见义勇为基金会和红旗区、长垣市、辉县市、卫辉市、新乡县见义勇为协会开展集中采访,深入挖掘并传播见义勇为人物事迹,进一步弘扬社会正气,推动形成“人人崇尚英雄、人人学习英雄、人人争当英雄”的社会氛围。

活动中,采访团详细了解了基金会在表彰奖励、优抚保障、宣传引导及规范运作等方面的具体举措与成效,并与见义勇为英模烈士家属及英模本

人深入交流,聆听感人故事,记录榜样力量。

此外,采访团还实地观摩了新乡市见义勇为基金会及各协会的规范化、制度化建设成果,并参观了见义勇为为主题公园。

媒体代表表示,将充分发挥平台优势,深入基层挖掘鲜活素材,以细腻笔触和生动镜头创作有温度、有力量的新闻报道,讲好新时代见义勇为故事。

第二届黄河诗会 在新乡学院举办

本报讯 (记者 刘志松 通讯员 樊雪君 陈云飞) 12月26日,第二届黄河诗会在新乡学院(国家语言文字推广基地)举行。新乡学院、新乡学院附中、新乡市第七中学、沿黄九省学生代表一同参加。

本届诗会以“传承黄河文脉,创新课程思政,培育时代新人”为宗旨,以“黄”“红”“绿”三种颜色为基调,以诗歌朗诵、歌舞表演、情景再现等多元艺术形式,全方位展现黄河文化的深厚底蕴与时代价值。

黄河诗会是新乡学院“以诗悟艺、艺以润心、心以承文、文以育人”教育理念的重要体现,也是展现黄河文化魅力、服务社会公共文化需求的重要平台。学校将持续挖掘黄河诗会的文化内核,全力将其打造成为享誉河南、闻名全国的文化品牌。

自首届黄河诗会举办以来,该活动已成为新乡学院文化育人的主要载体和特色品牌。黄河文化是中华民族的根和魂,新乡学院依托国家语言文字推广基地平台,连续举办黄河诗会,做到了大中小学思政课一体化,为传承黄河文脉、讲好黄河故事提供了重要载体。

本次诗会的成功举办,进一步彰显了黄河文化的当代价值,为推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展提供了实践样本。

举办首届群众艺术舞蹈邀请赛 以舞为媒奏响文艺惠民新篇章

本报讯 (记者 陈曙光) 12月27日,“幸福跳起来”首届新乡市群众艺术舞蹈邀请赛在新乡学院文化艺术中心落下帷幕。经过激烈角逐,文红芭蕾代表队《祈福》与河南师范大学舞蹈学院大学生代表队《锦网》荣获一等奖。赛事同时评出二等奖3名、三等奖4名,以及原创金奖、最佳团队奖等多个奖项。

本次邀请赛由市委宣传部指导,市文联主办,市舞蹈家协会承办,新乡学院、各县(市、区)文联协办。活动旨在集中展现新乡群众舞蹈艺术发展成果,搭建群众展示与交流的平台。活动自启动以来,共吸引全市60余个节目报名,经过线上初选、线下甄选,最终18个优质节目进入决赛。

参赛者来自各县(市、区)文艺团体、驻新高校、老年大学、社区文艺队及少儿舞蹈培训机构,舞种丰富多元,涵盖古典舞、民族民间舞、现代舞、拉丁舞等,集中呈现新乡群众文艺“百花齐放”的生动局面。此次比赛也是市文联“一协会一品牌”建设



邀请赛现场

的重要体现——市舞协通过“幸福跳起来”公益培训深入基层开展教学,助力形成“村村有队伍、周周有练习”的基层文化氛围。

作为“新乡文艺+”系列品牌活动之一,该赛事与“舞新乡”“画新乡”等活动共同构成群众文化矩阵。2026年,市文联将继续推出“写新乡”、第二届舞蹈邀请赛等系列活动,持续丰富

群众精神文化生活。

据了解,市文联始终坚持以人民为中心的工作导向,深化文艺惠民,2025年开展各类文艺活动超360场,服务群众逾150万人次。从“村歌嘹亮”唱响国家级舞台,到“太行风”美术晋京展展现地域文化魅力,新乡正以丰富多彩的文艺实践,为城市文化高质量发展注入强劲动能。

2024级普通高中学业 水平考试顺利结束

本报讯 (记者 李蕊) 12月28日,我市2024级普通高中学业水平考试顺利结束。全市各考区考点考风考纪良好、组织规范有序、安全保密到位、考试实施平稳,实现了平安学考的目标。

据了解,今年,全市2024级普通高中学业水平考试共有68541名考生报名,比去年增加9660人,增幅16.40%,共设43个考点、2263个考场,参与组考的各类工作人员将近7000人。

市教育局和市教育考试中心高度重视今年的普通高中学业水平考试工作。考前,市教育考试中心组织各县(市)招生考试机构和市区各考点学校召开考务会,共同收听收看省教育考试院学业水平考试安全及考务工作会议精神,对本次考试进行精心部署。市保密、供电、卫健、城管等招委会成员单位履职尽责、联防联控,各相关单位预先制订保障方案,加强各环节的安全保障,为考试顺利进行保驾护航。

为保证考试工作平稳有序进行,教育、招生部门精准部署、精心组考。考前全市各普通高中学校认真组织开展诚信教育,所有考生作出诚信考试承诺,倡导诚信应考。市教育考试中心按照就近原则安排考点考场,为考生提供优质服务。同时,按照全市统一安排,市教育局、市教育考试中心在考前组成专项检查组,对全市各考区、考点的考务操作培训、考场布置情况和视频监控设备及网络运行等情况进行了全面检查,特别是对外语听力、无线电屏蔽仪、考场挂钟、视频监考、监考培训、电力保障等工作逐项进行了重点督查。

因组织周密、措施得当,我市圆满完成了考前制定的“三零四不”工作总目标,为全市考生和家长交出一份满意答卷。

管网维护想出妙招 全力建设宜居城市

本报讯 (记者 陈卓 通讯员 李亚超 訾兴强 刘泳江) 地下管网是城市的“血管”,是保障城市正常运行的重要基础设施。12月28日,记者了解到,面对入冬以来的低温考验,市城管局市政设施服务中心管道维护所对冬季管道应急维修和管网疏通等,实施了一系列施工工艺改进,确保城市地下血管畅通运行。

市城管局市政设施服务中心管道维护所相关负责人介绍,在冬季管道井算维修方面,传统作业模式受低温影响,存在施工难度高、周期长的

状况。针对这一工作难点,他们引入并改良适合低温环境的快速修复技术,显著缩短了材料固化与养护时间,降低了以往作业对环境温度的依赖,这些改进使得冬季管道井算突发破损的响应速度更快、修复更可靠,极大减少了对市民生活和交通的影响。

地下管网疏通对城市安全度汛等起着重要作用,为让该项工作有所突破和创新,市城管局市政设施服务中心管道维护所大力推进“机械+人工”协同作业升级模式,在原有疏挖

设备基础上,引入更适应狭窄空间的小型化、智能化清淤机械,大幅提升了机械作业的覆盖范围和清淤精度。通过机械与人工的精准配合,改变了以往主要依赖人海战术的局面,实现了城市地下管网疏通作业的标准化、高效化。

据介绍,今年以来,市城管局市政设施服务中心管道维护所已完成污水雨水井周维修332处,疏通污水管网16.8公里,全力保障了城市基础设施安全稳定运行,为建设更加宜居、韧性的城市贡献了力量。